编者按:长期以来,西北政法 大学全面贯彻党和国家的教育方 针,弘扬"政治坚定、实事求是、勇 于创新、艰苦奋斗"的"老延大"优 良传统,恪守"严谨、求实、文明、公 正"的校训,贯彻"法治信仰、中国 立场、国际视野、平民情怀"的育人 理念,坚持以国家和区域经济社会 发展的战略需求为导向,着力培养 造就信念执著、品德优良、知识丰 富、本领过硬、适应中国特色社会 主义法治国家建设需要的高素质专 门人才,为国家特别是西北地区的 边疆稳定、经济社会发展和民主法 治建设做出了突出贡献。

截止2018年1月25日,全国多 个省份密集调整了省级公检法"主 帅",42位获得提拔或调动的公检 法"主帅"已以新身份到职亮相。 在此次履新的公检法"主帅"中,有 10人毕业于西北政法大学,让我们 一睹杰出校友的风采!



"作为浙江人 民、浙江检察系统中 的新成员,我很荣 。不管是哪种角 色,法治信仰不变, 为民情怀依然。浙 江检察系统今年要 以'深化法律监督. 护公平正义'为主 线,引领工作全面 深入发展,为推进 国家治理体系和治 理能力现代化作出 浙江贡献。'

1979级校友贾宇 男,汉族,1963年2 月生,青海省贵德县 人,中共党员。1986 年6月参加工作,法 学博士、教授、博士 研究生导师,中华人 民共和国二级大检 察官。现任浙江省 人民检察院党组书 记、检察长、检察委

此去鹏程万里 他日相逢依旧赤诚

"谦谦君子,温润如玉",贾宇 正是这样一位儒雅博识的君子, 生在西部,长在西部,根植并且守 护着西部。少年步入高等学府, 他在黄土地的滋养下成为西北地 区第一位法学博士研究生导师。 在收到众多委任邀请时,他谢绝 道:"虽然我知道外面有更大的舞 台,但对于我来说,西部的舞台也 够大,母校的舞台也够大,能在这 踏踏实实做点事情,我毫无怨 言。"就这样,从1979年直到2017 年,他扎根西北38年,勤勤恳恳, 奉献母校。

在西北政法大学任职期间, 重理论、更重实践的学术风格始 终贯穿在贾宇的教学、研究领 域。他首次提出了"希望故意、放 任故意、容忍故意"犯罪故意新构 架,在犯罪故意研究领域取得突 破性进展;关注现实、重视社会实 践,认为法学研究应以服务社会 为最终任务,从实践出发研究理 论,将理论用于实践以进一步发 展,要坚持实践是检验真理的唯 一标准,与时俱进,实事求是,紧 跟时代潮流。担任西北政法大学 校长期间,贾宇立足我国法学发 展现状,组织特色的法学科研和 教育工作,研究学校教育发展,提 出建立"三位一体"的培养模式, 以提高法学专业学生素质与创新 精神,并且引入一系列改革实现 教学创新目标。

"令公桃李满天下,何用堂前 更种花",贾宇常与学生密切交 流、畅谈人生,关心学生利益, 把学生发展作为头等大事,创 新教学方式方法,多方面多渠 道的为学生争取国际文化交流 机会,邀请资深专家学者开展 讲座,开阔学生视野,确立了西

北政法大学"法治信仰、中国立 场、国际视野、平民情怀"的育 人理念。

2017年7月3日,时任西北 政法大学校长的贾宇以《立身为 公、立学达成、行稳致远》为题的 毕业典礼致辞引发热议。同日, 陕西省人民政府下发了免去贾宇 西北政法大学校长职务的通知, 毕业典礼致辞也成为了他告别母 校的最后一课。"此去前程似锦 他日相逢依旧赤城",面对贾校长 毕业典礼的祝福,西法大的学子 用"愿你出走半生,归来仍是少 年"予以真诚回应。

贾宇于2017年7月任职陕西 省人民检察院副检察长、党组副 书记。2018年1月人事调动,任 职浙江省人民检察院党组书记、 检察长、检察委员会委员。

(学生通讯社 刘裕)

喊破嗓子 不如干出样子



"司法行政工作是服务科学发展、维护社会 稳定、推进依法治国、维护公平正义、保障民生、 促进社会和谐的工作,点多线长面广,标准高、 要求严,必须以扎实的基层基础建设和过硬队 伍建设来支撑和保障。'

1979 级校友杨景海: 男, 汉族, 1962 年 4 月 生,甘肃兰州人,中共党员。1983年参加工作, 研究生学历,法学硕士学位,中华人民共和国二 级大检察官。现任山西省人民检察院党组书

"古之成大事者,不惟有超世之才,亦必有坚韧不拔 之志。"多年来,杨景海以满腔的热血和自信不断推动司 法行政工作的改革与发展。

1983年,21岁的杨景海从西北政法学院毕业后,回 到家乡甘肃省检察院任书记员,此后的二十多年,他一直 在甘肃监察系统工作。在担任甘肃省司法厅厅长时,他 坚持"喊破嗓子,不如干出样子",扎实的工作作风令基层 行政干警印象深刻,短短两个月时间,他赴多地进行了密 集调研。"始终保持坚定、永不懈怠的政治热情,始终保持 如临深渊、如履薄冰的责任意识,始终保持奋发有为、昂 扬向上的精神状态。"这是杨景海在省委省政府的任命大 会上所表达的决心。2013年,杨景海调任甘肃省司法厅 党委书记、厅长,在中国特色社会主义新时代的发展下, 他以全面建成小康社会、实现人民幸福美好生活为己任, 坚定不移的完成好党和人民赋予的神圣使命,深入基层, 从实际出发,不断推进全省司法行政工作的发展。他坚 持"从政以民为本",明确职位定位,把握工作规律,增强 政府与公众、社会组织与公众的互动,推动社会问题的解 决,把人民利益放在第一位。

2017年,杨景海离开家乡甘肃,远赴山西省任公安 厅厅长、党委书记。杨景海在山西省交警总队调研时指 出,要切实增强队伍规范执法、为人民服务的宗旨意 识,树立山西交警的良好形象。杨景海提出,要有干好 司法行政工作的坚定信念,树立良好的精神状态,紧紧 围绕党委、政府中心任务展开工作、聚焦发力;要抓住 工作重点,立足实际、找准定位,明确阶段性工作重点, 集中力量予以突破;要讲究工作方法,紧紧依靠党委 政府支持,置身人民群众之中;要抓好落实,坚持层层 抓落实,建立严格的责任体系。杨景海在工作中始终 坚持以谨慎之心对待权力,以淡泊之心对待名利,以警 惕之心对待诱惑。"先天下之忧而忧,后天 乐",他正如此,铮铮铁骨君子之气,独善其身且兼济天 下,为人民服务。

"长风破浪会有时,直挂云帆济沧海",杨景海定会继续 恪尽职守,奋战于检察工作前线。 (学生通讯社 刘裕)

扎根甘肃法院系统三十余年 深人推进量刑规范化建设



"我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指 引,以庆祝'两个40周年'为契机,不忘初心、牢记使命,锐 意进取、埋头苦干,守望相助、团结奋斗,为把祖国北部边疆 这道风景线打造得更加亮丽作出新的更大贡献!"

1979级校友李琪林:男,汉族,1961年1月出生,甘肃 玉门人,中共党员。1983年8月参加工作,本科学历,法学 学士,中华人民共和国二级大检察官。现任内蒙古自治区 人民检察院党组书记、检察长。

柳宗元曾于《断刑论》言曰:"驱天下之人而从善远 罪,是刑之所以措,而化之所以成。"法律是社会秩序最 后的保障,刑罚是捍卫法律尊严、震慑违法行为的利 器,因而量刑必须慎之又慎,"轻刑快审"是建设法治社 会的良方。面对审判、量刑与为民的题目,时任内蒙古 自治区人民检察院检察长的我校1979级校友李琪林 殚精竭虑,只求司法之力有效彰显。

李琪林1961年生于甘肃玉门,1979年求学于西北 政法学院法律系法律专业。四年后,学有所成的李琪 林归根故里,回到家乡甘肃工作。正所谓"九层之台, 起于累土",李琪林在司法之路上亦是一步步稳扎稳打 -从最初甘肃嘉陵关市中级人民法院书记员做起, 历任审判员、经济庭庭长等职务,直至2002年从嘉陵 关市中级人民法院副院长职位转至甘肃陇南地区中级 人民法院院长。

一点点积累的经验使李琪林自身的法律素质得到 锻炼提升,两年后,他升任至甘肃省高级人民法院副院 长一职,这一赴任,便是14年之久。

这十四年里,李琪林在量刑审理的司法课题上提 出了许多相当有意义的观点和方向。李琪林曾提出要 深入推进量刑规范化建设,探索研究扩大轻刑快审适 用范围。除了量刑规范化,李琪林还对行政案件异地 管辖后所面临的诸如"主客观因素叠加,'立案难'问题 凸显""按时开庭难,使法院陷入'两难'境地""缺乏制 约机制,行政机关负责人'出庭应诉难'"等一系列困境 和难题进行了不断的探索和研究,为协调"便民"与"维 护司法公正"二者之间的关系而努力。

天降大任于斯人也,李琪林在本轮人事调整中,告 别了工作三十余年的甘肃法院系统,任内蒙古自治区 人民检察院党组书记、检察长,相信在今后的岗位上李 琪林依旧能以高水平的法律素养与能力为我国的法制 建设出谋划策、贡献力量。 (学生通讯社 丁彧莘)

在法庭之上彰显司法公正与威严



"坚持以人民为中心的发展思想,建设智慧法院,人民群众 可以实时地参与其中的每一个环节、每一个程序,可以实时地在 网上参与互动,看得见、听得到、感受到,公平正义不再抽象,极 大增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。"

1979级校友张甲天:男,汉族,1961年1月出生,陕西乾县 人,中共党员。1986年7月参加工作,研究生学历,法学硕士学 位,中华人民共和国二级大法官。现任山东省高级人民法院党 组书记、院长。

2017年9月,海口海事法院受理了一起在我国南 沙某港的租船合同纠纷案,面对这起涉及三沙建设的 特殊性案件,时任海口海事法院院长、一级高级法官 的张甲天亲自担任审判长主审此案,张甲天组成审判 团队发挥"传帮带"作用,在庭前充分做好准备,庭审 围绕纠纷焦点,根据事实证据慎重审理,评议后没有 当庭宣判而是根据调节是否成功择期宣判。从始至 终,张甲天以法律人的责任心以身作则,将司法天平

张甲天在就任山东省高级人民法院党组书记、院长 之前,曾任海南省法制局、体改办干部,并于1996年任海 口市司法局长、党组书记。此后的十年间,张甲天又先后 担任海口市政府副秘书长、海口市新华区长,海口市检察 院副检察长、党组副书记(正处级)、检察长、党组书记。 2008年起,张甲天又任海南省高级人民法院党组成员、 纪检组组长、审委会委员,在2013年转任海口海事法院 院长、党组书记。

多年的政法从职经验使其具有了极高的职业素养 和责任感,也正因此,张甲天才能在如涉南海案件等重 大复杂敏感案件中做到审判慎重、公平,彰显出司法公 正威严

张甲天坚持领导重心下移,狠抓执法办案第一要务 的鲜明导向,在审判一线靠前指挥,实现由行政管理、案 件审批转向直接办案,充分发挥了示范引领作用,对于深 化司法改革、全面推进院庭长办案常态化的政策落实做 出非常之大的贡献。

管子有言:"法者,天下之仪也。所以决疑而明是非 也,百姓所县命也。"张甲天凭借自身丰富的经验与娴熟 的能力以及强烈的责任心在审判一线恪守使命、在法庭 之上彰显司法之公正威严。这不仅仅是张甲天个人能力 的展现,更体现出西法大人的法律素质与综合涵养。他 是西北政法大学优秀的人才,更是我们每一个西法大学 子都值得尊敬的杰出校友。

法,国之权衡也,时之准绳也。相信张甲天会继续带 着一颗法律人的炙热之心,在践行司法为民、公正司法的 道路上树立起崭新的里程碑。 (学生通讯社 丁彧莘)

努力让人民群众在每一个司法 案件中感受到公平正义



"要始终坚持党对法院工作的绝对领导, 坚定不移走中国特色社会主义法治道路,确保 法院工作的正确方向。在进一步增强司法改 革的系统性、整体性、协同性上下功夫、抓落 实、见成效。"

1981 级校友寇昉: 男, 汉族, 1963年10月 生,陕西西安人,中共党员。1985年7月参加 工作,研究生学历,中华人民共和国二级大法 官。现任吉林省高级人民法院党组书记、院长。

"努力让人民群众在每一个司法案件中感受 到公平正义",这是吉林省高级人民法院院长寇昉 的最大目标。寇昉将公正常怀于心,将廉洁常奉

工作之余,寇昉不忘学习,丰富自身知识储 备,提升自我修养。1985年毕业于西北政法学院 法律系法律专业的寇昉,在陕西省人民检察院任 职期间,参加了中央党校一年制中青年干部培训 班,并在西安交通大学法学院攻读了法学硕士学 位。寇昉表示,"活到老,学到老",学习对于每个 人来说都是最重要的事情,一个人只有不断学习, 不断提升自身各方面水平,才能一直走在前进的 路上,正如现阶段,要贯彻落实十九大精神就要坚 持做到把握整体、统筹兼顾,同时还要坚持突出重 点、抓住关键,做到多思多想、深思深想、学深悟 透、融会贯通。

作为一名法律工作者,寇昉对司法工作有 着深刻的理解,并始终保持着维护国家司法公 正的坚定决心。他曾指出,人民法院工作中最 重要的就是基层法院工作,它是人民法院全部 工作的根基,而做好这些工作,就要强化思想理 论武装,坚持服从服务大局,找准工作着力点, 坚持全面深化改革,矢志不渝抓好各项改革部 署推进落实。而这些理解的提出,就是寇昉始 终坚持学习各方面知识,始终不忘完善自身精 神的体现。

不是每个人的辛苦都能够被人发现,那些不 被发现的辛苦往往都是为了造福他人,造福社 会。几十年来,寇昉埋头苦干,一切为了人民,为 了国家。始终以人民的感受为重,以社会的发展 为主,默默付出,不计酬劳,不慕名利。如斯品行, 值得每一名法律工作者学习与敬仰。

(学生通讯社 胡安迪)